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КАРТА ТРУДОВОГО ПРОЦЕССА 
СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВА

К Т -8 .0 -6 .1 6 -7 7

МЕХАНИЗИРОВАННЫЕ 
НАНЕСЕНИЕ И ЗАТИРКА 

НАКРЫВОЧНОГО СЛОЯ НА СТЕНАХ

трестом Приднепроворгтехстрой 
Минтяжстроя УССР

Откорректирована и рекомендована

Входит в комплект карт ККТ—8.0—16
ВНИПИ труда в строительстве 
Госстроя СССР для внедрения 
в строительное производство

Внутренние штукатурные работы
Взамен КТ

1. ОБЛАСТЬ И ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ КАРТЫ

1.1. Карта предназначена дня организации труда рабочих при механизированном 
нанесении накрывочного слоя на стены с последующей механизированной затиркой и об­
работкой углов. При работе звена из двух штукатуров следует пользоваться картой 
К Т -8 .0 -6 .1 1 -7 5 , помещенной в данном сборнике.

1.2. Показатели производительности труда j-jo каг)Те j-j0 в д ир

2
Выработка на 1 чел.-день, м поверхности стен 90  28

2
Затраты труда на 100 м поверхности стен, чеп.-ч 9 ,1  29 ,0

Примечание. В затраты труда включено время на подготовительно—заключительные 
работы и отдых — 17%.

2. УСЛОВИЯ И ПОДГОТОВКА ВЫПОЛНЕНИЯ ПРОЦЕССА

2.1. До начала работ необходимо^ очистить помещение от мусора; обеспечить тем­
пературу внутри помещения не ниже 8  С; установить сигнализацию для связи рабочих 
со штукатурной станцией; нанести накрывочный спой на потолки; прорезать русты и об­
работать места примыканий стен и потолков.

2.2. К накрывке стен можно приступать после частичного или полного схватыва­
ния слоя грунта. Огрунтованная поверхность под накрывочный спой должна быть шеро­
ховатой. При проверке контрольным правилом зазоры не должны превышать 3 мм. Луз­
ги и усенки должны быть прямыми и вертикальными.

2.3. Раствор для накрывочного слоя процеживают через сито с ячейками разме­
ром 1,6x1 ,6 мм. Подвижность раствора должна соответствовать погружению стандарт­
ного конуса в пределах 1 0 -1 2  см,

2.4. Работы следует выполнять, строго соблюдая правила техники безопасности 
и охраны труда рабочих согласно СНиП Ш-А, 11-70 , § 17.

х )
32 00 56 , г. Днепропетровск, 56, ул. Набережная, 15.

проведение энергоаудита

https://meganorm.ru/Index2/1/4293841/4293841656.htm


КТ-8.0-6.16-77

3. ИСПОЛНИТЕЛИ, ПРЕДМЕТЫ И ОРУДИЯ ТРУДА

3,1. Исполнитель -  звено № 3 в составе:

штукатур У разряда (Ш' „ )  — 1

штукатуры 1У ' <ш13- Ш14- “ I S 1 -  3
штукатуры Ш в <ш1б ’ Ш17' Ш18> -  3
штукатур П разряда (Ш^^) -  1

3.2. Инструменты, приспособления и инвентарь

Наименование, назначение юст, Количество,
и основные параметры № чертежа шт.

1 2 3

Удочка для нанесения накрывочного Чертеж 74-00-00-00
слоя треста Днепростроймеханизация 1

Столик—подмости Чертеж 69-00-00-00
того же треста 6

Щиты для сбора раствора Чертежи того же треста 50 м

Терка пенопластовая Чертеж 27 2-00-(^<Х)
Ги прооргсепьстроя 4

Правило усеночное Чертеж 885 ш/17 треста
Приднепроворгтехстрой 1

Правило пузговое Чертеж 885 ш/18
того Же треста 1

Правйло контрольное Чертеж 0^67015
Гипрооргсельстроя 2

Попутерок Чертеж 17 2—00—000
того же института 2

Сокол дюралюминиевый Чертеж 885 ш/12 треста
Приднепро воргтехстрой 4

х) г. Днепропетровск, уп. Плеханова, 16. 

хх)
125080, Москва, А-80, Волоколамское шоссе, 3,
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Продолжение К Т -8 .0 -6 .1 6 -7 7

1 2 3

Кельма КШ, ГОСТ 9 5 3 3 -7 1 4

Кисть травяная на удлиненной ручке - 4

Ведро - 2

Затирочная машина конструкции Демья­
ненко

Чертежи треста » 
Харьковоргтехстрой 5

4 . ТЕХНОЛОГИЯ ПРОЦЕССА И ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

4 ,1 , Операции по нанесению накрывочного слоя на поверхности стен выполня­

ют в следующем порядке: подготовляют рабочее место; наносят накрывочный слой 

на стены и разравнивают его; устанавливают столики—подмости и подготовляют за­

тирочные машины; затирают накрывочный спой и выделывают начисто вручную луз­

ги и усенки.

4 ,2 , Накрывочный спой наносят на участки, размеры которых выбирают та­

кими, чтобы обеспечить своевременное выравнивание и затирку накрывочного слоя. 

Толщина накрывочного слоя после затирки не должна превышать 1,5—2 мм.

х)
г. Харьков-7 2, уп. Тобольская, 4 2 ,



4 .3 . Организация рабочего места

со

он 12, рабочие места штукатуров

1 — удочка универсальная; 2 — щиты для сбора раствора; 3 — полутерки; 4 — затирочные машины; 5 — стодик—подмости

К
Т

-8
.0

-6
.1

6
-7

7
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К Т -8 .0 -6 .1 6 -7 7

4 .4 .  График трудового процесса

NS

%

НаипеноВание
операции

В р е т я  ' п и н

15 2 0  2 4

5» Г

5 £ £6 *

“5----
■I v  5 
I s *  
It'S '

Р о д г о т о В к а  р а б о ­
ч е г о  п е с т а

24

Нанесение на'кры­
ночного слоя

Разра$ни$ание
накрыВочного %

19

19

19

3 8

УстаноВка с т о ­
ли к о В - подлостей 
подготовка за- ' 
тир очных п а  - 
шин

V,
Ш к
Ш , 9
Ш  '3

Зат ирка накры- 
Вечного слоя 20

25

100

г Отделка -лузг, 
0 рсенкаВ

Ш
18

и т о г о  н а  5 0  я *  п о в е р х н о с т и  с т е н 224
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4 .5 , Спасание операций

X, X)№ по Наименование операций, их продолжительность, исполнители и орудия труда; 
графику характеристика приемов труда
—_  2

1 ПОДГОТОВКА РАБОЧЕГО МЕСТА; 3 мин; 11* Ш , Ш , Ш , Ш , Ш ,
0 , ведра с водой, кисти . ^ lb  17

1 о  Х У

Штукатуры LU^q , Ш ^ ,  Ш^q® Ш^д готовят инструменты, приспособления, а так­

же укладывают вдоль стен шиты для сбора раствора. Штукатуры I1L , Ш ,
X Л, Х о

Ш ^ , Ш ^проверяю т исправность шлангов и удочки и смачивают гипсовые 

перегородки водой из ведер при помощи травяных кистей

2 НАНЕСЕНИЕ НАКРЫВОЧНОГО СЛОЯ; 19 мин; универсальная удочка

Штукатур Ш^ 2  подает сигнал вклн>- 

чить растворонасос на штукатурной 

станции и с помощью универсальной 

удочки наносит накрывочный спой 

на поверхности стен. Раствор нано­

сится круговыми движениями удочки 

слева направо и сверху вниз

3 РАЗРАВНИВАНИЕ НАКРЫВОЧНОГО СЛОЯ; 19 мин; Ш , Ш полутерки, щиты 
для сбора раствора

По мере нанесения накрывочного слоя на обрабатываемую поверхность штукатуры 

Ш^д и Ш16  подтягивают шланги и разравнивают накрывочный спой полутерками, 

передвигая их в разных направлениях. При этом верхняя кромка полутерка додж*, 

на быть приподнята во избежание срезания нанесенного на стену раствора. От­

павший раствор собирают на щитах, уложенных по периметру стен

На 50  м поверхности стен.



1

4

Продолжение К Т -8 .0 -6 .1 6 -7 7

2

УСТАНОВКА СТОЛИКОВ-ПОДМОСТЕЙ, ПОДГОТОВКА ЗАТИРОЧНЫХ МАШИН;
5 мин; ЦТ ., Ш , Ш , Ш , Ш ; столики-подмости, затирочные машины 

14 1 о  1/ Хо 19

После нанесения накрывочного слоя на поверхности стен в одной комнате, шту­

катуры Ш. ., Ш , Ш , III и Ш устанавливают в ней столики-подмости, 
1 4  Х о  1 7  Хо- 11?

подносят затирочные машины со шлангами

ЗАТИРКА НАКРЫВОЧНОГО СЛОЯ; 20 мин; 
рочные машины, терки, травяные кисти, ведроШ14 ’ ШЬ5 ’ 

с водой
Ш , Ш , 

17 ’ 18 ’
Ш ; зати-

Штукатуры Ш14, Ш15> Ш17# Ш18 и

Ш , прижимая вращающиеся диски 
Х У

затирочных машин к обрабатываемой 

поверхности и перемещая их, затира­

ют накрывочный слой до тех пор, по­

ка на нем не останется царапин, рако­

вин и бугров. Подача воды регулирует­

ся клапанами, находящимися на корпу­

сах затирочных машин. Места недо­

ступные для механизированной затир­

ки затирают вручную терками. При 

ручной затирке поверхность увлажня­

ют кистью. Качество затирки поверх­

ности проверяют контрольным правАпо

6 ОТДЕЛКА ЛУЗГ, УСЕНКОВ; 6 мин; Ш, n t Ш , 
вАпа 12 13

Ш1 6 » Цузговое и усеночное пра—

Штукатуры Ш , 111 и начисто
12 13 16

отделывают углы и места примыкания 

стен к потолку лузговыми и усеночными 

правАлами, передвигая их в обоих нап­

равлениях

I
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ВНУТРЕННИЕ ШТУКАТУРНЫЕ РАБОТЫ, 
ВЫПОЛНЯЕМЫЕ ЭКИПАЖЕМ ШТУКАТУРНОЙ СТАНЦИИ (К К Т -8 .0 -1 6 )

В состав комплекта входят карты:

— механизированное нанесение обрызга и грунта на стены;

— механизированные нлнесение и затирка накрывочного слоя на потолках;

— прорезка рустов;

— механизированные нанесение и затирка накрывочного слоя на стенах;

— оштукатуривание вручную оконных и дверных откосов.

Рекомендуемая технология предполагает деление экипажной бригады штукату­

ров на 4 специализированных звена (при строительстве жилых домов — на 5 звень­

ев), выполняющих строго определенные операции.

Оптимальный состав экипажа определен m [отсчета полной и равномерной за­

грузки каждого рабочего по специальности, а также максимальной производитель­

ности штукатурной станции, с учетом продолжительности в трудоемкости отдельных 

операций и планируемого процента перевыполнения норм выработки.

Количество рабочих в звеньях определяют на основании анализа производствен­

ных калькуляций, учитывая конструктивные особенности зданий. Численный и квали­

фикационный состав экипажа постоянен независимо) от вида объекта.

Непременное условие работы по данной технологии — постоянный состав экипа­

жа на выходе в количестве 22-23 человека.
КТ 8.0-6.16-77

https://meganorm.ru/mega_doc/fire/postanovlenie/2/postanovlenie_arbitrazhnogo_suda_volgo-vyatskogo_okruga_ot_633.html

